



三大指数同步回升折射中国经济复苏暖意

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%,比上月上升1.7、1.6和1.8个百分点,三大指数均位于扩张区间,企业生产经营活动加快,我国经济景气水平回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI重返扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

——产需指数双双回升,进出口指数重返扩张区间。

“3月份,随着稳经济扩内需稳外贸政策持续发力,经济内生动力不断释放,同时外部需求也有所改善,市场需求增长较好。”中国物流信息中心专家文韬说。

统计数据显示,3月份,新订单指数为53.0%,较上月上升4.0个百分点;新出口订单指数为51.3%,较上月上升5.0个百分点,在连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。

文韬表示,3月份,春节假期影响消退,天气逐步回暖,企业和工地全面开工复工,需求增长带动企业生产意愿上升。生产指数为52.2%,较上月上升2.4个百分点。

——三大重点行业同步扩张,小型企业PMI升至扩张区间。

3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

不同规模企业生产经营状况均有所改善。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点。其中,小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间,生产经营活动有所加快。

——市场预期继续向好,企业发展信心增强。

3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

“从最新月度数据看,汽车销量保持增长态势。继上海、北京、杭州、深圳后,我们在广州城区开通点到点领航辅助服务(PPA)。”极越首席执行官夏一平说,中国有丰富应用场景、大量高素质人才和完备产业供给体系,发展智能网联新能源汽车前景广阔。

从非制造业情况看,3月份,非制造业商务活动指数为53.0%,比上月上升1.6个百分点,非制造业景气水平持续回升。

服务业回升向好。3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升。从市场预期看,业务活动预期指数为58.2%,比上月上升0.1个百分点,持续位于较高景气区间。

建筑业扩张加快。赵庆河说,随着气候转暖和节后集中开工,各地建筑工程施工进度加快,建筑业商务活动指数为56.2%,比上月上升2.7个百分点,建筑业总体扩张加快。
新华社记者 魏玉坤 韩佳诺



大地春归 花开锦绣

仲春时节,大地复苏。贵州省毕节市百里杜鹃景区的杜鹃花进入盛花期,前来赏花游玩的游客络绎不绝。百里杜鹃风景名胜区原生杜鹃林带绵延50余公里,享有“地球彩带”的美誉。
新华社记者 陶亮/摄

H 航天

“神十八”计划4月下旬发射

“中国载人航天”3月31日公布2024年4月载人航天工程版月历,计划于4月下旬发射神舟十八号载人飞船、迎接神舟十七号乘组返回。
据中新社

S 数说

我国医学装备市场规模达1.27万亿

中国医学装备协会日前公布数据显示,2023年,我国医学装备市场规模达1.27万亿元,同比增长10.4%,保持世界第二大单体国家市场。全年专利申请量达13.8万余件,占全球的67%,中高端医疗装备生产增速加快,创新医疗装备成果加速涌现,质子治疗系统、ECMO、人工心脏等成功上市,国产医学装备在我国医疗卫生机构的占比大幅度提高。
据新华社

我国翻译人才总人数达到642万

3月30日至31日,主题为“推动文明交流互鉴:译界的责任”的2024中国翻译协会年会在湖南长沙召开。此间发布的《2024中国翻译行业发展报告》显示,截至2023年12月31日,全国范围内(不含港澳台地区)经营范围包含翻译业务的企业数量为623260家,以翻译为主营业务的企业数量为11902家。我国翻译人才规模也持续增长,总人数达到642万,翻译从业人员数量相比2022年增长了6.8%。
据新华社

W 文化

11部电影定档五一档

据猫眼专业版上映日历显示,截至3月29日,共有11部影片定档2024年五一档上映,分别为《穿过月亮的旅行》《九龙城寨之围城》《小倩》《维和防暴队》《特技狂人》《间谍过家家 代号:白》《猪猪侠大电影:星际行动》《哈尔滨的移动城堡》《末路狂花钱》《没有一顿火锅解决不了的事》《怒海营救》。
据界面新闻

H 环球

以色列宣布打死两名哈马斯高级领导人

据新华社电(记者 吕迎旭 张天朗) 以色列军方3月30日宣布,以军当天在加沙地带北部加沙城希法医院的军事行动中,打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的两名高级领导人。

乌克兰东部最大发电厂被摧毁

据新华社电(记者 李东旭) 据乌克兰独立新闻社报道,乌克兰东部最大发电厂、位于哈尔科夫州的兹米耶夫火力发电厂已在俄军3月22日的导弹袭击中被摧毁。

叙利亚汽车炸弹袭击致20多人伤亡

据新华社电(记者 冀泽 程帅朋) 据叙利亚媒体“沙姆调频”3月31日报道,叙西北部邻近土耳其的边境地区发生一起汽车炸弹袭击,造成20多人伤亡。

市场星报

当水成为奢侈品! 节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告